
Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa dla odkurzaczy pionowych 

(Zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów - GPSR) 

Ważne! Odkurzacze pionowe są urządzeniami elektrycznymi, które często 
zawierają akumulatory litowo-jonowe. Uważnie przeczytaj poniższe 
ostrzeżenia. Niewłaściwe użycie lub uszkodzenie może prowadzić do 
pożaru, porażenia prądem, uszkodzenia sprzętu lub ryzyka zadławienia. 

1. Ryzyko pożaru i porażenia prądem (Krytyczne) 

• Akumulatory Li-Ion (Krytyczne): Odkurzacze bezprzewodowe 
zawierają akumulatory, które stwarzają ryzyko pożaru, eksplozji i 
wycieku substancji chemicznych w przypadku uszkodzenia, 
przebicia lub nieprawidłowego ładowania. 

• Ładowanie (Krytyczne): 

o Używaj wyłącznie oryginalnego zasilacza i bazy ładującej 
dostarczonej ze sprzętem. 

o Nie ładuj odkurzacza bez nadzoru przez długi czas ani w 
pobliżu łatwopalnych materiałów. 

o Jeśli akumulator jest spuchnięty, uszkodzony lub przegrzewa 
się, natychmiast wycofaj urządzenie z użytku. 

• Woda i wilgoć: Chroń odkurzacz i ładowarkę przed kontaktem z wodą 
i wilgocią. Nigdy nie zasysaj płynów (chyba że jest to model 
przeznaczony do pracy na mokro). Wciągnięcie wody grozi 
porażeniem prądem i uszkodzeniem silnika. 

  



2. Bezpieczeństwo użytkowania i czyszczenia 

• Substancje niebezpieczne (Krytyczne): Nigdy nie zasysaj: 

o Żaru, niedopałków papierosów, zapałek, gorącego popiołu 
(ryzyko pożaru w worku/pojemniku). 

o Łatwopalnych cieczy (np. benzyna, rozpuszczalniki) lub pyłów 
(np. mąka w dużych ilościach, gips). 

o Ostrego szkła, dużych śrub lub gwoździ (mogą uszkodzić filtr, 
wąż lub sam mechanizm). 

• Uszkodzenia: Nie używaj odkurzacza, jeśli jest uszkodzony, ma 
pękniętą obudowę lub uszkodzony przewód ładowania. 

• Filtry: Regularnie czyść lub wymieniaj filtry (zwłaszcza HEPA). Zatkany 
filtr prowadzi do przegrzania silnika i utraty mocy. 

• Dzieci i zwierzęta: Odkurzacz nie jest zabawką. Trzymaj go poza 
zasięgiem dzieci i zwierząt domowych. 

3. Konserwacja 

• Odłączenie zasilania: Zawsze odłączaj ładowarkę od gniazdka i 
wyłączaj odkurzacz przed czyszczeniem, wymianą 
worka/opróżnianiem pojemnika lub wymianą filtra. 

• Blokada ruchoma: Uważaj, aby nie przyciąć palców w 
mechanizmach składania/rozkładania. 

4. Utylizacja 

• Odpady elektroniczne (WEEE) – Krytyczne: Odkurzacze i ich 
ładowarki są odpadami elektronicznymi. Nie wyrzucaj ich do 
ogólnego kosza na śmieci. 

• Recykling: Zutylizuj zużyty odkurzacz i akumulator w wyznaczonych 
punktach zbiórki zużytego sprzętu elektronicznego (WEEE) i zużytych 
baterii. 


